

# 杨旭上演“大四喜” 国足7:0大胜关岛队

**本报讯** 记者黄岩报道 虽然进球数比预想的稍微少一些,但7:0横扫关岛队也是一个不错的结果。此一时彼一时也,19年前对关岛队19:0的战绩没有参考价值。

10月10日,在2022年卡塔尔世界杯预选赛40强赛A组第三轮比赛中,中国队最终以7:0取得胜利,美中不足的是上半场进了6个球,下半场只进了1个。杨旭在这场比赛中上演“大四喜”。

第6分钟,王刚拿球传到门前,关岛队门将倒地扑救没能将球打远,后点跟进的杨旭迎球右脚爆射打入球门上角,中国队以1:0领先。接着武磊扩大比分,打入他个人在国家队的第17球。第19分钟,关岛队后卫解围不远,又是王刚在禁区外传中,杨旭高高跃起头球破门,国足以3:0领先,杨旭梅开二度。第24分钟,关岛队门将发球门球失误,杨旭冲过去抢得手,然后转身左脚推射空门得分。第31分钟,杨旭接武磊传球后右脚劲射破门,中国队取得5球领先,杨旭在国家队的进球数达到28个。

上半场补时阶段,武磊回传,王刚在禁区内拿球,斜传小禁区前,吴曦头球攻门得分,上半场中国队以6:0领先。下半场国足只进1球,第75分钟,艾克森门前补射空门得手。

打进4球后,杨旭已经排在国足历史射手榜的第二位,在他身前,是攻入41球的郝海东。虽然杨旭的28个进球中有18个来自对阵马尔代夫队、不丹队、马来西亚队、老挝队这样的比赛,但对阵这样的弱旅,正需要杨旭这种高空轰炸和脚下有活儿的前锋,正所谓“虐菜也光荣”。接下来杨旭还有机会在与马尔代夫队、关岛队和菲律宾队的比赛中多进球,向国足第一射手王的荣誉发起冲击。



10月10日,中国队球员杨旭(右)在比赛中带球突破。

## 国足马上准备下一战 菲律宾队以逸待劳

本报记者 黄 岩

与关岛队比赛后,10月15日,国足将在客场迎来与菲律宾队的世界杯预选赛亚洲区40强赛。

菲律宾队主帅库珀表示,菲律宾队与中国队此前几次交手均以失利告终,但这次球队的备战时间更充分,有信心改变结果。

本届世预赛亚洲区40强赛,国足与关岛队、马尔代夫队、菲律宾队、叙利亚队分在A组。“之前3次面对中国

队,我们都输了球,我们清楚这是一场困难的比赛。最近一次交手,我们在场面上并不算很糟糕,而且创造了很好的机会。”库珀所说的是今年6月双方在广州的热身赛,菲律宾队在那场比赛中以0:2落败。

这已经不是库珀第一次说出豪言了,40强赛开始前,谈到对比赛的展望,库珀就曾表示:“如果一切都顺利的话,我相信菲律宾队有能力排在小组前两

名,并且我们将赢得所有的主场比赛,在客场也能确保拿到分数。”结果菲律宾队第一个主场就以2:5惨败给叙利亚队。目前菲律宾队在前两场小组赛的战绩为1胜1负,位列小组第三,该队在小组赛中曾经战胜了马尔代夫队。

虽然菲律宾队这次以逸待劳,但球队的实力与中国队相比应该差距不小,总的来看,叙利亚队才是中国队小组赛中的头号劲敌。

## 颜妮与丁霞载誉归来 欲助辽宁女排再创佳绩

本报记者 李 翔



颜妮在机场受到辽沈球迷的热烈欢迎。

本报记者 孙海涛 摄

天关心关心女儿。颜妮每天的训练任务特别重,也聊不了几句。现在女儿终于要回家了,希望赶紧见到她。”

上午11点左右,颜妮终于出现在众人的视线中,球迷们高喊着“颜妮好样的”“颜妮沈阳球迷喜欢你”等口号

迎上前去。颜妮被球迷团团围住,一束束鲜花送到了她的手中。“终于回家了!感谢大家对我的关心,你们的心和加油,就是我们中国女排最大的动力。”踏上家乡的土地,颜妮显得非常开心。

32岁的颜妮是本届中国女排年龄最大的队员,本届女排世界杯她当选“最佳副攻”。对于这一荣誉,颜妮直言:“中国女排是一个光荣的集体,本届世界杯夺冠是所有教练员、队员共同努力的结果。我能够当选‘最佳副攻’,离不开全队的支持。”

本届女排世界杯上,丁霞当选了“最佳二传”。“这不是说我有多么出色,而是因为大家打得都非常好,显得我们队各个位置上都没有漏洞。”丁霞很谦虚地表示。与归心似箭的颜妮不同,丁霞选择乘坐下午的高铁返回沈阳。虽然脸上还带着倦容,当回忆起国庆庆典在花车上参加巡游的经历时,丁霞仍然非常兴奋。“现在想起来,心情还是非常激动。感谢祖国给我们这个机会,作为中国女排这个集体的一员,我非常自豪。”丁霞如此说道。

在谈到接下来的打算时,作为辽宁女排队长的丁霞回答得很干脆:“下一步主要是联赛,接下来会回到辽宁队,和大家一起备战,争取今年联赛取得一个比较理想的成绩。对我个人来说,就是继续努力提高,要以最好状态迎接明年的东京奥运会。”

## 赢一场球 开个好头 国奥队要解决的问题还很多

本报记者 黄 岩

国奥队终于踢了一场像样的比赛,在重庆举行的四国赛首轮比赛中,国奥队以2:0战胜同年龄段的约旦队,后面还有与印尼队和沙特队两场比赛。

火线换帅的国奥队总算开了一个好头,其实主教练郝伟只是较合理地选择了上场队员,队员们只是正常地发挥水平,做到力拼对手。一场比赛说明不了太多问题,正如郝伟所说,要解决的问题还很多。

首先是体能不足,现在的足球比赛毫无疑问需要强大的体能,与约旦队这场比赛,郝伟有意换人较晚,就是想看看目前的战术体系下,这套阵容

能打多久,有点测试全队体能的意思。郝伟说:“下一步将集中精力提升体能水平。”

其实是确定场上各位置的人选,球队现在缺少一名正牌左后卫,与约旦队对阵时,左后卫位置由赵剑临时顶替。郝伟说:“左后卫现在确实是

们需要解决的一大问题,下一期集训时,入选的左边后卫队员会更多。球队有几个位置还要再补充,接下来还有几次集训,我会对队员的能力进行进一步考察。”

郝伟表示,这次四国赛将全面考察队员,相信球队还有很大的上升空间。

“讲文明树新风”公益广告

圆梦启航

你双桨摇动的那一刻,  
就注定了伟大与辉煌!  
走过百年风雨,  
共产党人旗帜高扬。  
噢,红船  
中国梦,启航!

铁林



### ■ 欧陆烽火

## 球队年轻化 德国队的步子有点大

本报记者 黄 岩

北京时间10月10日,在与阿根廷队的热身赛中,德国队的首发阵容令人感到陌生。

德国队主教练勒夫似乎想来一次年轻化的“休克疗法”,共有4名新人在这场比赛完成了国家队的处子秀,获得2014年世界杯冠军那批球员无一登场。年轻化往往伴随着不稳定的后遗症,德国队又一次浪费了上半场就建立的两球优势,被缺少梅西的阿根廷队2:2逼平。

为什么说“又一次”呢,因为上半场以2:0领先却在下半场被对手扳平,近一年内德国队已经两次上演这样的剧情。第一次发生在去年11月欧国联小组赛最后一轮,德国队在主场被荷兰队以2:2追平;第二次则是今年3月欧预赛首轮,德

国队被荷兰队2:2扳平后又幸运地在第90分钟绝杀对手,算是报了一箭之仇。领先后被对手扳平,德国队上下半场的表现截然不同。暴露出来的问题,自然是德国队控制比赛的能力下降,以年轻球员为主的德国队显然还需要更多的磨练。

德国队推行年轻化的同时,绰号“小猪”的正在美国联盟踢球的德国球星施魏因施泰格宣布在本赛季结束后退役。施魏因施泰格在未满20岁时已成为德国国脚,在他12年的国家队生涯中,共为德国队出场121次,打入24球,并带领德国队获得2014年世界杯冠军。施魏因施泰格血染赛场的画面成为2014年世界杯的经典,但那支铁血德国队已经变成球迷的回忆。



10月10日,德国队球员哈弗茨(右)与阿根廷队球员迪巴拉拼抢。

## 期待本赛季完美收官 沈阳城市队冲击中乙冠军

本报记者 李 翔

不俗,他们在联赛中连续20场不败。在预赛阶段,成都兴城队打进53球,不如沈阳城市队的62球;但在防守端,成都兴城队30轮比赛只丢掉12球,比沈阳城市队少失7球,防守功力可见一斑。

值得一提的是,本场比赛也被视为成都兴城队的马晓磊和沈阳城市队的朱世玉两大射手王之间的直接对话。需要指出的是,朱世玉本赛季攻入的19球包括7个点球,而马晓磊的23个进球则全部是运动战进球。从任何角度来讲,沈阳城市队和成都兴城队的较量都堪称本赛季中乙的巅峰对决。

由于两队都已经提前完成冲甲目标,因此这两场对决赛双方都不存在压力,有助于两队为球迷奉献出精彩的比赛。不过,双方对于中乙冠军的荣誉都十分渴望,成都兴城队希望连续两个赛季把中乙冠军留在四川,而沈阳城市队也非常珍惜夺取队史第一个冠军称号的机会。沈阳城市队能否为本赛季画上一个圆满的句号,人们不妨拭目以待。

## 世界水上摩托锦标赛青岛站开赛



10月10日,2019世界水上摩托锦标赛在青岛开赛,来自30多个国家和地区的选手展开角逐。这是奥地利选手赖特尔在立式男子组排位赛中,他获得排位赛第一。

本版照片除署名外由新华社提供

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达



中国网络电视台制 山西广灵 王增荣剪纸